

## Домашний арест Кляйна – вознаграждение за обещание уйти в отставку?

Мэра Томска Ивана Кляйна, против которого возбуждено 3 уголовных дела, перевели из СИЗО под домашний арест на 6 месяцев. Однако эти полгода он будет находиться не в своей просторной и уютной квартире, а в медучреждении (накануне ему сделали операцию).

Томские Телеграм-каналы распространяют информацию о том, что следствие смиловалось над градоначальником в обмен на добровольный уход в отставку. Официального заявления не было.

«Действительно местом для исполнения меры пресечения в виде домашнего ареста суд определил медицинское учреждение – точнее палату НИИ Онкологии. Юридически он сейчас не под стражей, а под домашним арестом и потому никаких людей в камуфляже там быть не должно. Суд установил следующие ограничения – с родственниками общаться он не может, не может пользоваться телефоном, интернетом, иными средствами связи. Если состояние здоровья Ивана Григорьевича улучшится, то вопрос о месте исполнения домашнего ареста будет решать суд. О начале рассмотрения судом дела по существу пока говорить рано. Пусть поправляется после операции» – сказала адвокат Кляйна Лариса Шейфер.

С момента грубого и демонстративного задержания мэра вокруг него происходит какой-то фарс. Сначала Ивану Григорьевичу «дали» два месяца в СИЗО, несмотря на десятки поручений от виднейших томичей. Затем продлили срок содержания под стражей ещё на два месяца. Градоначальнику стало плохо, здоровье резко ухудшилось.

25 февраля мэру наконец-то провели хирургическую операцию по удалению новообразования на почке и надпочечнике в томском НИИ онкологии. Говорим «наконец-то» потому что сторона защиты и родственники долгое время добивались соответствующего разрешения. И только когда за Кляйна заступились врачи, суд позволил ему лечь под скальпель.

Итак, вряд ли обращение томского медицинского сообщества повлияло и на изменение меры пресечения – они просили лишь об операции. Что же стало решающим? Как мы уже говорили выше, есть предположение, что следствие и подозреваемый заключили своеобразную сделку: больничная палата в обмен на сложение мэрских обязанностей (Иван Григорьевич до сих пор числится главой Томска).

Версия интересная, но насколько она жизнеспособна? Знающие Кляйна лично утверждают, что это вброс. Дескать, Ваня никогда бы не проявил слабость. Тут можно поспорить. После 4 месяцев содержания в СИЗО на баланде, после хирургического вмешательства и не такое пообещаешь. К тому же, в сентябре выборы, а до сентября суд, вероятно, не состоится. А если и состоится, адвокаты наверняка подадут апелляцию. Возникает резонный вопрос: зачем Кляйну держаться за мэрское кресло?

Сейчас и.о. мэра Томска Михаил Ратнер. Однако на недавнем совещании у губернатора Сергея Жвачкина чиновники обсуждали разные кандидатуры на пост врио. Лидировал замгубернатора Евгений Паршутто. Называлось и другое имя – Константин Чубенко (вице-мэр Томска по социальной политике).

Нам кажется, что совсем скоро появится заявление Кляйна о том, что он добровольно уходит в отставку. Всё указывает на это.

Напомним, утром 13 ноября мэра Томска Ивана Кляйна вывели из здания администрации в наручниках. В этот же день его обвинили в превышении должностных полномочий (статья 286 УК РФ). Следствие считает, что он незаконно расширил санитарно-защитную зону вокруг пивного завода, гендиректором которого является жена экс-мэра Галина Кляйн. Потерпевшим признали бизнесмена Рината Аминова. Он хотел построить высотный микрорайон рядом с заводом, но ему отказали.



В конце декабря 2020 года появилась информация, что против бывшего мэра Томска Ивана Кляйна возбуждено ещё одно уголовное дело по той же статье – превышение должностных полномочий. Второй эпизод связан с незаконным выделением земельного участка (852 квадратных метров) на безвозмездной основе его дочери.

Третье уголовное дело завели совсем недавно – 18 января. Ивана Григорьевича обвиняют в незаконном участии в предпринимательской деятельности (статья 289 УК РФ).

Автор: Андрей Игнатъев © Babr24.com КРИМИНАЛ, ПОЛИТИКА, ЗДОРОВЬЕ, ТОМСК 👁 44477  
04.03.2021, 10:56 📌 1517

URL: <https://babr24.com/?ADE=211153> Bytes: 4086 / 3923 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Томской области:*

[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Игнатъев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1219** текстов этого автора.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

